TJEP T-64C kombi
MANUAL



Advarsel:

Inden dette veaerktgj tages i brug er det vigtigt at alle der skal betjene veerktgjet lseser
manualen omhyggeligt. Manualen bgr opbevares sammen med veerktgjet. Ved
spargsmal, kontakt forhandleren af veerktgjet.

Brug udelukkende PASLODE befeestelse til TJEP pistoler.

2 MANUAL - TJEP T-65C kombi-pistol



Brugsanvisning for TJEP T-64C kombi-pistol

Vi gnsker Dem tillykke med Deres nye TJEP trykluftpistol. Ved korrekt behandling og
vedligeholdelse vil De have glaede af Deres sgmpistol i mange ar fremover.

Dette preecisionsbyggede, pneumatiske veerktgj er beregnet til hurtig befeestelse

i starre omfang. Veerktojet er effektivt og palideligt, nar det anvendes korrekt og
med omtanke. Producentens anvisninger skal falges for at opna den optimale
ydelse. Laes derfor venligst denne manual igennem, og veer sikker pa at forsta

alle sikkerhedsforskrifter, fgr veerktgjet tages i brug. Instruktionerne for installation,
anvendelse og vedligeholdelse bgr gennemlaeses ngje, og manualen bgr gemmes
som opslagsveerk. BEMARK: Yderligere sikkerhedsforanstaltninger kan veere
pakraevet pa grund af Deres specifikke anvendelse af veerktgjet. Kontakt Deres
repraesentant eller forhandler, hvis De har spargsmal vedrgrende veerktgjet og
anvendelsen heraf.

Tekniske specifikationer

Model TJEP T-64C kombi-pistol
Leengde 380 mm

Bredde 92 mm

Hojde 320 mm

Veegt 2,5 kg

Kapacitet 80 - 150 klammer/T-dykkere
Arbejdstryk 4,5-7,5bar (65 - 110 psi)
Semdiameter 2,2-2,5mm
Klammediameter 1,6 mm

Sgmleengde 65 mm

Klammelaengde 25-63 mm

Type Anvend altid originale PASLODE ITW T-dykkere/P16 klammer
LPA,2s 88 dBA

LPA,1s,1m 76 dBA

ahwz 4,2 m/s?

For ibrugtagning

Lees, og leer alle sikkerheds- og betjeningsforskrifter omhyggeligt for pistolen tages i
brug.

Check at sikringen gar let.

Leer afgraensningen for brugen af sgmpistolen.

Ma kun anvendes til semning i tree el. materialer med lignende eller mindre hardhed.

MANUAL - TJEP T-65C kombi-pistol 3



Sikkerhedsforeskrifter

Anvend altid sikkerhedsbriller, nar pistolen er i brug. Er der andre personer i
arbejdsomradet, skal disse ogsa anvende sikkerhedsbriller.

Benyt altid hareveern, nar pistolen er i brug. Gaelder ogsa andre personer i
arbejdsomradet.

Beskadig aldrig pistolhuset. Huset er en trykbeholder. £ndring af pistolen er ikke
tilladt.

Anvend kun pistolen til det, den er specificeret til. Leg aldrig med pistolen og ret
aldrig pistolen mod egen eller andres person, selvom den ikke er ladt.

Hold pistolen saledes at hoved og krop ikke kan udsaettes for fare ved et eventuelt
tilbageslag forarsaget af fejl i energitilfgrsel eller hardt underlag.

Pistolens sikring ma aldrig aendres eller fijernes. Sikringen ma aldrig saettes ud af
kraft, da dette kan resultere i utilsigtet afskydning, med efterfalgende personskade.

Pafyld aldrig sem, nar aftraeekkeren eller sikringen er trykket i bund. Lad farst
magasinet efter at have tilsluttet trykluft.

Veer opmeerksom pa arbejdspladsens forhold. Pistolen kan skyde igennem tynde
emner eller glide af, hvis der ssmmes taet ved kanten, og derved skade en anden
person. Anvend kun pistolen pa emnet. Hold aldrig teet ved naesestykket, nar
pistolen anvendes.

Fjern altid slangen fra pistolen nar pistolen ligger ubenyttet hen, for vedligeholdelse
samt far fejl undersgges. Hold altid pistolen udenfor bgrns og uvedkommendes
reekkevidde.

Transport af pistolen bgr forega uden tryklufttilslutning. Pistolen ber ikke beeres i
slangen og fingeren ma ikke hvile pa aftreekkeren.

Anvend altid den korrekte maskinstuds til lynkoblingen. Trykket skal forlade
veerktgjet, sa snart trykluftslangen fjernes.

4 MANUAL - TJEP T-65C kombi-pistol



Overskrid aldrig det specificerede maximum lufttryk. Anvend aldrig gas, oxygen, eller
andre energikilder pa flasker til trykluftpistoler, da det kan forarsage eksplosion.

Prav af og til om alle matrikker, skruer og dele er fastspaendte. Renlighed og
smgring er vigtigt. Renggr dagligt pistolen, og olier slagstiftkanalen let. Brug kun
syrefri olie beregnet til trykluftpistoler. Arbejd aldrig med en pistol, der ikke er 100 % i
orden. Pistolen ma kun repareres af sagkyndige personer.

Anvend kun originale reservedele og originale ITW Paslode sgm, da der ellers er
risiko for uheld med personskade som falge.

| henhold til den Europeeiske Norm 792-13 er det fra ar 2001 foreskrevet, at alle
sem-,klamme-, og dykkerpistoler med aftreekker til aktivering med eller uden
sikring, skal vaere maerket med stigemeerkat, som betyder “Ma ikke anvendes fra
stilladser eller stiger” og ma desuden heller ikke anvendes til bestemte formal som
f.eks.: Skift fra et arbejdssted til et andet, som foregar via stilladser, trapper, stiger
eller stigelignende konstruktioner som f.eks. tagleegter. Lukning af kasser eller
emballage. Lukning af transportsikringsudstyr f.eks. pa keretgjer og vogne.

Falg omhyggeligt alle sikkerhedsforskrifter. Ved ikke at fglge alle
sikkerhedsforskrifter kan De skade Dem selv eller andre.

Overskrid aldrig det pa pistolen specificerede max. tryk.
1 bar = 15 psi

Trykluftpistoler bar kun anvendes med det til den enkelte opgave absolut
ngdvendige lufttryk for at undgé ungdig stejudvikling, slid pa veerktgjet samt
luftomkostninger. Pistolen ma ikke tilsluttes luftledninger, der ikke er godkendt til
max. pistolens tryk + 10%. Til hver pistol ber der vaere en vandudskiller, luftsmarer
samt reduktionsventil. Hvis man ikke har en oliesmaerer tilsluttet anbefales at smare
et par draber syrefri trykluftolie direkte ind i luftstudsen 2 - 3 gange dagligt.

Luftslangens diameter skal vaere séaledes, at trykfaldet ikke er mere end 0,5 bar fra
indgang til afgang. Der anbefales mindst 3/8” indv. diameter. Luftslangen skal veere
sa kort som muligt. Luftforbruget er angivet i det tekniske datablad for pistolen.
Kompressor, luftledning og -slange mv. er faktorer, der har meget stor indflydelse pa
pistolens funktion og hastighed. Ved tvivl spgrg UNIMERCO A/S.

MANUAL - TJEP T-65C kombi-pistol 5



Aftraekkersystemet

Enkeltskudsaftreekker
Enkeltskudsaftreekkere kreever, som
navnet siger en speciel sekvens, der
skal faglges. Sikringen trykkes i bund,
hvorefter aftraekkeren aktiveres.

Flyt pistolen fra emnet og slip
aftreekkeren. Pistolen er klar til ny
cyklus.

Indstilling af idrivningsdybde

Pistolen har en stilbar sikring.

- Dybere idrivning: Drej skruen
mod uret.

- Reduceret idrivning: Drej skruen
med uret.

Obs. Afbryd lufttilslutningen far
indstilling.

Idrivningsdybden kan ogsa reguleres
ved at stille pa lufttrykket.

- Dybere idrivning = hgjere lufttryk

- Reduceret idrivning = lavere lufttryk

Ladning af magasin

Afbrud altid lufttilslutningen il pistolen
inden ladning.

Pa magasinets side traekkes ladegrebet

helt tilbage, saledes den klikker i en
lasemekanisme.

6 MANUAL - TJEP T-65C kombi-pistol

Indstilling
af idrivning




Placer nu de valgte T-dykkere eller
klammer i magasinet. T-dykkere skal
placeres i den midterste revne, og
klammer skal sidde ud over i begge
sider.

For at pistolen kan fa fat i dykkerne/
klammerne, skal de skubbes frem i
magasinet. Dette gores ved at udlgse
knappen pa ladegrebet.

Nu er pistolen klar. Saet derefter luft til
pistolen igen.

it \\

Ll Hiiiiilllllll ST : )
I g|||l|ﬂ"|llllllllllllllml\"l-w -

MANUAL - TJEP T-65C kombi-pistol

7




Daglig vedligeholdelse/forholdsregler

Check at De har det rigtige
lufttryk inden De starter. Max.
trykluft er specificerede pa
veerktgjet.

Hold magasin og lademekanisme
ren.

Check inden De starter, at De
har den rigtige ammunition. De
ma kun anvende originale ITW
PASLODE befaestelse.

Tem vandudskilleren dagligt.

Efterse at alle skruer er
fastspeendte pa veerkigjet.

Hold oliebeholderen fyldt med
syrefri veerktgjsolie.

Check at sikringen gar let og
ubesveeret.

Afbryd lufttilfarsel og tem
magasinet ved arbejdets ophgr.

Check at magasinet er spaendt
ordentligt fast.

Ved abnormal funktion, skal
lufttilfersel afbrydes omgaende.

OBS:Alle disse forholdsregler er ngdvendige af hensyn til
sikkerhed,funktion og levetid pa veerkigjet.

8 MANUAL - TJEP T-65C kombi-pistol




Problemer ved skydning

Problem

Lasning

Semmene skydes ikke langt nok
ind i treeet.

Sikringen flyttes opad. Maximér
lufttrykket (max. lufttryk er
specificeret pa pistolen).

Semmet slaes ordentligt i ved
normal arbejdshastighed, men
ved stgrre ssmmehastighed sldes
sgmmene ikke ned i treeet.

Forag lufttrykket (max. lufttryk er
specificeret pa pistolen). Anvend
starre luftslanger (3/8” indv. dia.).
Anvend evt. kortere luftslanger.

Semhovedet er drevet for dybt
ned i treeet.

Flyt sikringen nedad. Reducer
lufttrykket.

Fastklemt sgm i pistolneesen.

Pistolen frakobles
trykluftanleegget. Fjern
klemmeren.

Veerktgjet arbejder, men der
kommer ingen sgm.

Check om sgmmene er korrekt
anbragt i magasinet. Sgmmene
skal uhindret kunne traekkes
frem og tilbage. Om ngdvendigt
renggr magasinet. Check om
lufttrykket er tilstreekkeligt. Brug
kun originale ITW PASLODE

befeestelse, beregnet til veerktgjet.

Hvis De ikke kan Igse problemet, skal pistolen sendes til Deres TJEP
forhandler. Anvend aldrig en skadet pistol. Reparation ma kun udfgres
af fagfolk, der er uddannet i pneumatiske sempistoler

MANUAL - TJEP T-65C kombi-pistol

9



100465 (FR/S7-02

)

KFO516

FE120-@D

@&-FB2501

KM0625

YGO601

ccs701 —@
CC550!~@

YGO601

€B0401 @

uL3101

KM0406

i

YW0601

KM0625

— FROS01

OAO16A
SA2501
SA2201
OP020A
OPOQ6A
€Cs801
OPQ0SA
SA3001
SA2404
0B032A

£ saze01

@—-FRMD\
<

KM0406

g

KM0620

KM0406

uL4001

YG0401

KkMo622 %

FRO80O1

! F KM0412:
@ FR1901 KM0406 ~
’ KM0412 FR1701

Part No Description Spec [Qtyf Part No Description Spec Qty] Part No Description Spec [Qty
AA1501 | PLATE 1 FR0O801  |FLAT WASHER 1 OPO0SA__|O-RING P9 1
CB0401 | COMPRESSION SPRING 1 FR0O901 | SUPPORT 1 0P020A | 0-RING P20 1
CB0502 | CYLINDER RING 1 FR1001 | SPACER 1 0P038A | 0-RING P38 1
CB0603  [HEAD VALVE PISTON 1 FR1101 FIXED ROD 1 0P042A | 0-RING P42 1
CB0701  |CAP SEAL 1 FR1201  |STOPPIN 1 0S004A | 0-RING $4 1
CB0901  [CYLINDER RING 1 FR1301 COMPRESSION SPRING 1 0S050A | 0-RING S50 1
CB1001  [CHECK SEAL J FR1401 FIXED PLATE 1 SA2201 |STOP PIN 2
CB1101  [MAIN PISTON 1 FR1501 FIXED ROD 1 SA2404 | TRIGGER VALVE STEM 1
CB1201  [COLLAR 1 FR1602 | GUIDE PLATE 1 SA2501 | TRIGGER VALVE SEAT 1
€C0801 [END CAP 1 FR1701 COVER PLATE(B) 1 SA2601 | INNER VALVE SEAT 1
CC5301  [SAFETY SPRING 1 FR1901 | SAFETY 1 SA3001 | SPRING 1
CC5501  [PISTON STOP 1 KF0420  |BUTTON HD.BOLT M4x 0.7—20L | 1 SD1602 | TRIGGER i
CC5701  [SPACER 1 KF0508 BUTTON HD.BOLT M5x 0.8—8L 2 SD1802 | MOVABLE PLATE 1
CC5801 | PILOT VALVE 1 KF0516  [BUTTON HD.BOLT M5x 08—16L | 1 SD1901 | COMPRESSION SPRING 1
CD0101 _ |BODY 1 KM0406  [HEX.SOC.HD.BOLT M4x 0.7 —6L b UL0301  |BUMPER 1
CD2201 | SAFETY SET 1 KM0412  [HEX.SOC.HD.BOLT M4x 0.7—12L | 5 UL3101  |BOTTOM PLATE ASSY. 1
CD2301  [ADJUSTING WHEEL 1 KM0414  [HEX.SOC.HD.BOLT M4x 0.7—14L | 2 UL3701 | SPACER 1
CD2702 | CONTACT ARM(B) 1 KM0428  |HEX.SOC.HD.BOLT M4x 0.7—28L | 1 UL3801  |PUSHER PIN 1
CD2801 | CYLINDER 1 KM0508  |HEX.SOC.HD.BOLT M5x 0.8—8L 1 UL4001 | SCREW 1
CD2901  [CYLINDER CAP 1 KM0620  |HEX.SOC.HD.BOLT Mox 1.0—20L | 4 UL4201  [COVER MAGAZINE 1
CD4301  [CONTACT LEVER il KM0622  |HEX.SOC.HD.BOLT Méx 1.0—22L | 2 UL4701 | CONTACT ARM(A) UNIT 1
FB2501 |SEAL 1 KM0625  |HEX.SOC.HD.BOLT M6x 1.0—25L | 5 UL5501  |DOOR 1
FE1101 | EXHAUST CAP 1 KP3016 | FIXED PIN §3-16L 1 YE3001  |E-RING §30 1
FE1201  |EXHAUST CAP RING 1 KS3024  |SPRING PIN 3 YG0401 | SPRING WASHER 94 2
FF0901 | PUSHER SPRING 1 MEO0801  [COVER PLATE(A) 1 YGO601  [SPRING WASHER 96 10
FF1001  [ROLLER 1 0A016A  |O-RING ARP568 —016 1 YL0407  |LOCK NUT M4x 07 | 4
FF1101  |ROLLER ANCHOR 1 0A127A  |O-RING ARP568 — 127 1 YL0610  |LOCK NUT Mx 1.0 | 1
FRO101 | DRIVER 1 0A136A | 0-RING ARP568 — 136 3 | YWO0401 |FLAT WASHER §4 1
FRO401 | MAGAZINE RAIL 2 0B032A | 0-RING 2.5% 1.4 2 | YWO0601 |FLAT WASHER §6 1
FRO501 | PUSHER 1 0G075A  |0-RING G75 1
FRO701  |NOZZLE 1 0P006A | 0-RING PG 2

% Y If you need to order parts, please mark both Parts No. and Description. ¥ & a

10

MANUAL - TJEP T-65C kombi-pistol




Europsan C.
D-number

STATEMENT OF

CONFORMITY
MD No. 11114

1 200212189

Erqiapimme!

Applicant

Manulachum:

Factary:

Mfodted / e

Data

Other specilicalions

The machingfool complies
withr the following Directe,
provided e ks ane
cofrecian

Other Directives
Standard{s) vsed.

Adduionad informabon

Fastener DOriving Toaol

APLUS Pnoumatic Corp.

Mo. 579, sec. 1, Shen Lin Rd.
Taya Hsiang, Taichung Helen
Taiwan R. 0. C,

APLUS Pneumatic Corp.

No. 579, sec. 1, Shen Lin Rd.
Taya Helang, Talchung Hsien
Taiwan R. 0. C.

APLUS Pneumatic Corp.

Mo, 579, sec. 1, Shen Lin Rd.
Taya Hslang, Talchung Hslen,
Talwan R. 0. C.

T-64C, N-64, Q-84 and P4/50

T-64C: 7.4 bar Fastener length: 20-84mm, diameter: 2.5mm
Fastener length: 32-B4mm, thickness: 1.6x1.4mm
N-64: 7.4 bar Fast gth: 32-64mm, thick : 1.6x1.4mm
Q-64: 7.4 bar Fastener length: 32-64mm, thickness: 1.7x1.9mm
P4/50: 7.4 bar Fastener length: 25-50mm, thickness: 1.8x2.2mm

None

Machinery Directive 98/37/EC
None.
EMN T32-13

The Staternent of Conformity i based on the following documeamation:
Tas! repors issued by Nemko;
Test report EN 782-13, Test report vibrations

Documentation issued by the manufacturer;
Instruction, Par s

Hormurks MNone

Viliciity This Statement of Conformity applies only to the sample tested.
The validity may be extended to also apply for the whole production range
of the machineftool by applying for Certification of the product.

Dl of iss0e 2002-08-19

T tiitvel

Signatrs

Hall Hoel
Cartification Manager

Seimko A%
A B T3 Blindern
M R, Moy

e Wanrckod

Signalure:
Asle Kaasiad
Project Engineer

UMy aldress | el Fax
Ciaustadalléen 30 47 229603 30 +4T 22 86 US 30
(RN Frlerprase nsmbcr BMOE PTAD4532

MANUAL - TJEP T-65C kombi-pistol

1"



UNIMERCO A/S
Drejervej 2

DK-7451 Sunds

Tel +4597 141411

A ‘ ‘ Fax +45 97 14 14 86

UNIMERCO fastening@unimerco.dk



